

1. УВОД И МЕТОДОЛОГИЈА РАДА

1.1. ПРЕДМЕТ И ФОРМУЛАЦИЈА ПРОБЛЕМА ИСТРАЖИВАЊА

Одабир предмета истраживања био је први корак у изради овог рада, а затим је то био избор и формулисање теме у том оквиру. Предмет и тема овог рада су насиље и недолична понашања у спорту и правна регулатива која уређује ову област, посебно област сузбијања и спречавања насиља на спортским приредбама. Посебан осврт у овом раду дат је Босни и Херцеговини и Републици Српској, односно њиховој законодавној активности у области спорта и спречавања и сузбијања насиља и недоличног понашања на спортским приредбама.

Избором и одабиром теме начелно је утврђен предмет рада и формулисан проблем истраживања.¹

Само формулисање проблема је нешто дужи поступак, јер обухвата и избор научног поља, као и избор теме. Тема не смије бити ни преуска ни преширока, а назив теме такође мора бити логичан и прихватљив.

Предмет истраживања овог рада подразумева анализу и обраду насиља и насилничког понашања у спорту, историјски развој, почев од најстаријих времена па до данас, као и правног уређења ове проблематике у појединим европским државама, с посебним освртом на подручје држава створених на простору бивше Социјалистичке Федеративне Републике Југославије, односно Босне и Херцеговине - Републике Српске.

Насиље у спорту је проблем готово свих држава у Европи и свака од њих се бори са овом појавом на сличан начин, што је и највећи интерес истраживања овог рада.

Обавеза сваке државе је да обезбједи сигурно окружење за своје грађане и да реагује свим средствима у остварењу својих дужности.

Било која активност државе у борби против насиља у спорту мора почети од нормативних активности, јер, прије свега, проблематика мора бити правно и нормативно уређена како би државе на правилан и правовремен начин могле реаговати

¹ Р. Лукић, Методологија права, Сабрана дела, Београд, 1995, стр. 29.

и предузимати одговарајуће мјере у циљу спречавања и сузбијања негативних појава у спорту.

Ангажовање државе и државних органа у области спорта у циљу стварања безбједног окружења за све учеснике, може се објаснити чињеницом да важност спорта као дијела друштвеног живота превазилази свакодневне интересе, јер управо због толике масовности, интересовања и утицаја спорта на друштвене токове, држава је морала да реагује на начин који се захтијева од ње, а то је превасходно законодавном и нормативном активношћу.